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ВВЕДЕНИЕ 

 

Методические рекомендации предназначены для обучающихся Колледжа, изучающих 

учебную дисциплину СГЦ.05 ОСНОВЫ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ 

Методические рекомендации включают в себя учебную цель, перечень образовательных 

результатов, заявленных во ФГОС СПО, задачи, обеспеченность занятия, краткие 

теоретические и учебно-методические материалы по теме, вопросы для закрепления 

теоретического материала, задания для практической работы и инструкцию по ее 

выполнению, методику анализа полученных результатов, порядок и образец отчета о 

проделанной работе. 

Учебные материалы к каждому из занятий включают контрольные вопросы, задания. 

Пособие содержит также список рекомендуемой литературы – основной, дополнительной 

и справочной, которая может использоваться обучающимися не только при подготовке к 

практическим занятиям, но и при написании рефератов. 

 

1. ПЕРЕЧЕНЬ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ 

 

№ раздела, 

темы 
Тематика практического занятия 

Кол-во 

часов 

1 курс 

Раздел 1 Экономика семьи 4 

Тема 1.1. 
Личное 

финансовое 

планирование 

Практическое занятие №1.  
Составление личного финансового плана 

2 

Тема 1.2. 
Критические 

ситуации 

семейного 

бюджета 

Практическое занятие №2.  
Контроль семейных расходов и планирование рисков семейного 

бюджета 
2 

Раздел 2. Накопления и средства платежа 8 

Тема 2.1. 
Банковский 

счет и 

основные 

операции 

Практическое занятие №3.  
Дистанционная оплата коммунальных услуг 

2 

Тема 2.2. 

Страхование 

 

Практическое занятие №4. 
Страхование 

 

2 

Тема 2.3. 

Инвестиции 

 

Практическое занятие №5. 
Деловая игра «Инвестор» 

 

 

 

2 

Тема 2 5. 

Налоги 

 

Практическое занятие №6. 
Вычисление НДФЛ на доход 

 

 

2 

 Всего 12 
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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРАКТИЧЕСКИМ ЗАНЯТИЯМ 

 

ТЕМА: Личное финансовое планирование 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №1 
Составление личного финансового плана  

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- дать возможность научиться учащимся самостоятельно решать социально-

экономические проблемы в планировании личных  и семейных финансов 

- при помощи практических заданий развить логическое мышление в области  личного 

финансового планирования 

 

Форма организации занятия: работа в малых группах 

 

Форма отчетности по занятию: решение ситуационных задач 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 

 

Ход занятия: 

1. Разъяснения преподавателя 

2. Закрепление полученных знаний путем фронтальной работы с заданиями  

3. Самостоятельное выполнение заданий по заданным условиям в малых группах 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

 

ТЕМА: Критические ситуации семейного бюджета 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №2 
Контроль семейных расходов и планирование рисков семейного бюджета 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- анализировать структуру семейного бюджета; 

- формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость 

Форма организации занятия: работа в малых группах 

 

Форма отчетности по занятию: решение ситуационных задач 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 
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Ход занятия: 

1. Объяснение необходимости контроля семейного бюджета 

2. Решение ситуационных задач в малых группах (по вариантам) 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №3 
Дистанционная оплата коммунальных услуг 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими правоотношениями в 

области личных финансов; 

- определять практическое назначение основных элементов банковской системы 

Форма организации занятия: работа в малых группах 

 

Форма отчетности по занятию: решение ситуационных задач 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 

 

Ход занятия: 

1. Объяснение необходимости своевременной оплаты жилья 

2. Прочесть текст об оплате услуг ЖКХ и составить алгоритм действий квартиросъемщика 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №4 
Страхование 

 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими, трудовыми 

правоотношениями в области личных финансов; 

- формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость; 

- различать виды кредитов и сферу их использования; 

 

Форма организации занятия: индивидуальная работа  

Форма отчетности по занятию: выполнение заданий 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 
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Ход занятия: 

1. Объяснение особенностей страхования 

2. Составление рейтинга страховых компаний России 

3. Выполнение задания на установление соответствия 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно и в полном объеме 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 
 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №5 

Деловая игра «Инвестор» 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- формулировать финансовые цели, предварительно оценивать их достижимость; 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими правоотношениями в 

области личных финансов; 

- выявлять признаки мошенничества на финансовом рынке в отношении физических лиц. 

 

Форма организации занятия: групповая работа  

Форма отчетности по занятию: выполнение заданий 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 

 

Ход занятия: 

1. Объяснение особенностей инвестирования 

2. Объяснение правил игры, формирование команд 

3. Организация и контроль проведения игры 

 

Критерии оценки: 

«отлично» - активное участие в игре, предложение решений ситуации 

«хорошо» - участие в игре в составе команды 

«удовлетворительно» - участие в игре, создающее помехи остальным участникам 

«неудовлетворительно» - уклонение от участия в игре 

 

ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ №6 

Вычисление НДФЛ на доход 

 

Количество часов - 2 ч. 

 

Задачи: 

- выполнять несложные практические задания по анализу состояния личных финансов; 

 

- анализировать несложные ситуации, связанные с гражданскими правоотношениями в 

области личных финансов; 
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Форма организации занятия: работа в малых группах 

Форма отчетности по занятию: выполнение заданий 

 

Оборудование занятия: 

раздаточные материалы 

 

Ход занятия: 

1. Объяснение особенностей налогообложения 

2. Ознакомление с теоретическим и практическим материалом по теме 

3. Оформление работ 

 

Критерии оценки: 

«отлично» - работа аккуратно оформлена, выполнена верно и в полном объеме 

«хорошо» - есть небольшие замечания по оформлению и выполнению работы 

«удовлетворительно» - работа выполнена фрагментарно, есть замечания по оформлению 

«неудовлетворительно» - выполнено менее половины работы или работа не выполнена 

 

 

Список источников информации: 

 

Обязательные печатные издания 

1. Фрицлер, А. В.  Основы финансовой грамотности: учебное пособие для среднего 

профессионального образования / А. В. Фрицлер, Е. А. Тарханова. — Москва: 

Издательство Юрайт, 2021. — 154 с. 
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3. Пушина, Н. В. Основы предпринимательства и финансовой грамотности. 
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ISBN 978-5-507-45254-5. — Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная 

система. — URL: https://e.lanbook.com/book/292901 
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Томилина [и др.]. — Санкт-Петербург : Лань, 2023. — 316 с. — ISBN 978-5-507-45627-
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